
CH NG 5ƯƠ

NHI T Đ NG L C H CỆ Ộ Ự Ọ

5.1. H  cô l p là h :ệ ậ ệ
a.  Có th  trao đ i ch t và năng l ng v i môi tr ng.ể ổ ấ ượ ớ ườ
b. Không trao đ i ch t và nhi t. Có th  trao đ i công v i môiổ ấ ệ ể ổ ớ  

tr ng.ườ
c.  Không trao đ i ch t. Có th  trao đ i năng l ng v i môiổ ấ ể ổ ượ ớ  

tr ng. Th  tích có th  thay đ i.ườ ể ể ổ
d. Không  trao  đ i  ch t.  Không  trao  đ i  năng  l ng  d iổ ấ ổ ượ ướ  

d ng nhi t và công v i môi tr ng. Có th  tích không đ i.ạ ệ ớ ườ ể ổ

5.2. H  h  là h :ệ ở ệ
a.  Có th  trao đ i ch t và năng l ng v i môi tr ng.ể ổ ấ ượ ớ ườ
b. Không trao đ i ch t và nhi t. Có th  trao đ i công v i môiổ ấ ệ ể ổ ớ  

tr ng.ườ
c.  Không trao đ i ch t. Có th  trao đ i năng l ng v i môiổ ấ ể ổ ượ ớ  

tr ng. Th  tích có th  thay đ i.ườ ể ể ổ
d. Không  trao  đ i  ch t.  Không  trao  đ i  năng  l ng  d iổ ấ ổ ượ ướ  

d ng nhi t và công v i môi tr ng. Có th  tích không đ i.ạ ệ ớ ườ ể ổ

5.3. H  đo n nhi t là h :ệ ạ ệ ệ
a.  Có th  trao đ i ch t và năng l ng v i môi tr ng.ể ổ ấ ượ ớ ườ
b. Không trao đ i ch t và nhi t. Có th  trao đ i công v i môiổ ấ ệ ể ổ ớ  

tr ng.ườ
c.  Không trao đ i ch t. Có th  trao đ i năng l ng v i môiổ ấ ể ổ ượ ớ  

tr ng. Th  tích có th  thay đ i.ườ ể ể ổ
d. Không  trao  đ i  ch t.  Không  trao  đ i  năng  l ng  d iổ ấ ổ ượ ướ  

d ng nhi t và công v i môi tr ng. Có th  tích không đ i.ạ ệ ớ ườ ể ổ

5.4. H  kín là h :ệ ệ
a.  Có th  trao đ i ch t và năng l ng v i môi tr ng.ể ổ ấ ượ ớ ườ
b. Không trao đ i ch t và nhi t. Có th  trao đ i công v i môiổ ấ ệ ể ổ ớ  

tr ng.ườ
c.  Không trao đ i ch t. Có th  trao đ i năng l ng v i môiổ ấ ể ổ ượ ớ  

tr ng. Th  tích có th  thay đ i.ườ ể ể ổ
d. Không  trao  đ i  ch t.  Không  trao  đ i  năng  l ng  d iổ ấ ổ ượ ướ  

d ng nhi t và công v i môi tr ng. Có th  tích không đ i.ạ ệ ớ ườ ể ổ



5.5. Ch n câu đúng.ọ
a.   H  t a nhi t: Q < 0ệ ỏ ệ b.H  nh n công:A > 0ệ ậ
c.   H  t a nhi t: Q > 0ệ ỏ ệ d.   a và b đ u đúngề

5.6. H  sinh ra công và nhi t , v y :ệ ệ ậ
a.   Q < 0 và A > 0 b.   Q > 0 và A > 0
c.   Q < 0 và A <  0 d.   Q > 0 và A < 0

5.7. Ch n câu đúng.ọ
a.  Khi  thay  đ i  các  y u  t  c a  h  thì  cân  b ng  s  d chổ ế ố ủ ệ ằ ẽ ị  

chuy n theo chi u ch ng l i s  thay đ i đó.ể ề ố ạ ự ổ
b. V i m t ph n ng cho tr c ng v i m i m t nhi t đ  cóớ ộ ả ứ ướ ứ ớ ỗ ộ ệ ộ  

t ng ng m t h ng s  cân b ng.ươ ứ ộ ằ ố ằ
c.  V i m t ph n ng cho tr c, khi nhi t đ  không thay đ iớ ộ ả ứ ướ ệ ộ ổ  

thì h ng s  cân b ng không đ i.ằ ố ằ ổ
d.  b, c đ u đúng.ề

5.8. Ch n câu sai.ọ
a.  Nhi t t o thànhệ ạ  c a m t ch t: là hi u ng nhi t c a ph nủ ộ ấ ệ ứ ệ ủ ả  

ng t o thành m t mol ch t t  các đ n ch t nguyên ch tứ ạ ộ ấ ừ ơ ấ ấ  
b n  đi u ki n xác đ nh.ề ở ề ệ ị

b. Nhi t phân h yệ ủ  c a m t ch t: là hi u ng nhi t hay năngủ ộ ấ ệ ứ ệ  
l ng c n thi t đ  phân h y m t mol ch t đó thành cácượ ầ ế ể ủ ộ ấ  
nguyên t  th  khí  m t đi u ki n xác đ nh.ử ể ở ộ ề ệ ị

c.  Nhi t phân h yệ ủ  c a m t ch t: là hi u ng nhi t hay năngủ ộ ấ ệ ứ ệ  
l ng c n thi t đ  phân h y m t mol ch t đó thành cácượ ầ ế ể ủ ộ ấ  
nguyên t   m t đi u ki n xác đ nh.ử ở ộ ề ệ ị

d. Nhi t cháy c a m t ch t (thiêu nhi tệ ủ ộ ấ ệ ): là hi u ng nhi tệ ứ ệ  
c a ph n ng đ t cháy hoàn toàn m t mol ch t đó b ngủ ả ứ ố ộ ấ ằ  
oxy phân t  đ  t o ra các s n ph m b n  m t đi u ki nử ể ạ ả ẩ ề ở ộ ề ệ  
xác đ nh.ị

5.9. Ch n câu đúng.ọ
a.  Nhi t t o thành ệ ạ c a m t h p ch t là hi u ng nhi t c aủ ộ ợ ấ ệ ứ ệ ủ  

ph n ng  t o thành ch t đó.ả ứ ạ ấ
b. Nhi t t o thànhệ ạ  c a m t h p ch t là hi u ng nhi t c aủ ộ ợ ấ ệ ứ ệ ủ  

ph n ng t o thành 1 mol ch t đó.ả ứ ạ ấ
c.  Nhi t t o thànhệ ạ  tiêu chu n c a m t h p ch t là hi u ngẩ ủ ộ ợ ấ ệ ứ  

c a ph n ng t o thành 1 mol ch t đó t  các đ n ch tủ ả ứ ạ ấ ừ ơ ấ  
ng v i tr ng thái t  do b n v ng nh t qui v  nhi t đứ ớ ạ ự ề ữ ấ ề ệ ộ 



250C, áp su t 1 atm.ấ
d. Nhi t t o thành c a m t h p ch t b ng nhi t ph n ngệ ạ ủ ộ ợ ấ ằ ệ ả ứ  

h p ch t đó.ợ ấ

5.10
.

Ch n câu đúng.ọ

a.  Nhi t đ t cháy (thiêu nhi t) là hi u ng nhi t c a ph nệ ố ệ ệ ứ ệ ủ ả  
ng đ t cháy 1 mol ch t đó b ng Oứ ố ấ ằ 2.

b. Nhi t đ t cháy c a m t ch t là hi u ng nhi t c a ph nệ ố ủ ộ ấ ệ ứ ệ ủ ả  
ng đ t cháy 1 mol ch t đó đ  t o ra oxit cao nh t.ứ ố ấ ể ạ ấ

c.  Nhi t đ t cháy c a m t ch t là hi u ng nhi t c a  ph nệ ố ủ ộ ấ ệ ứ ệ ủ ả  
ng đ t cháy 1 mol ch t đó b ng khí oxi (Oứ ố ấ ằ 2) đ  t o thànhể ạ  

s n ph m  áp su t không đ i. S n ph m  cháy c a cácả ẩ ở ấ ổ ả ẩ ủ  
nguyên t  C, H, N, S, Cl, đ c ch p nh n t ng ng làố ượ ấ ậ ươ ứ  
CO2(k), H2O(l), N2(k), SO2(k), HCl(k).

d. Nhi t đ t cháy c a m t ch t h u c  là hi u ng nhi t c aệ ố ủ ộ ấ ữ ơ ệ ứ ệ ủ  
ph n ng đ t cháy 1 mol ch t đó t o ra oxit.ả ứ ố ấ ạ

5.11
.

Ch n câu đúng.ọ

a.  Ph n ng thu nhi t ả ứ ệ ∆H > 0 khi nhi t đ  gi m K gi m ph nệ ộ ả ả ả  
ng d ch chuy n theo chi u ngh ch t c chi u t a nhi t.ứ ị ể ề ị ứ ề ỏ ệ

b. Ph n ng thu nhi t ả ứ ệ ∆H > 0 khi nhi t đ  gi m K tăng ph nệ ộ ả ả  
ng d ch chuy n theo chi u ngh ch t c chi u t a nhi t.ứ ị ể ề ị ứ ề ỏ ệ

c.  Ph n ng thu nhi t ả ứ ệ ∆H > 0 khi nhi t đ  gi m K tăng ph nệ ộ ả ả  
ng d ch chuy n theo chi u thu n t c chi u t a nhi t.ứ ị ể ề ậ ứ ề ỏ ệ

d. b, c đ u đúng.ề

5.12
.

Ch n câu đúng.ọ

a.  Ph n ng ch  x y ra m t chi u g i  là ph n ng thu nả ứ ỉ ả ộ ề ọ ả ứ ậ  
ngh ch.ị

b. Ph n ng ch  x y  ra  m t  chi u  g i  là  ph n ng hoànả ứ ỉ ả ộ ề ọ ả ứ  
toàn.

c.  Ng i ta s  d ng d u (=) trong ph ng trình hóa h c đ iườ ử ụ ấ ươ ọ ố  
v i ph n ng ch  x y ra m t chi u.ớ ả ứ ỉ ả ộ ề

d. b,c đ u đúng.ề

5.13
.

Ch n câu đúng.ọ

a.  V i ph n ng có s  phân t  khí c a s n ph m nh  h nớ ả ứ ố ử ủ ả ẩ ỏ ơ  



s  phân t  khí c a tác ch t thì khi tăng áp su t chung c aố ử ủ ấ ấ ủ  
h  thì ệ ∆G < 0

b. V i ph n ng có s  phân t  khí c a s n ph m nh  h nớ ả ứ ố ử ủ ả ẩ ỏ ơ  
s  phân t  khí c a tác ch t thì khi tăng áp su t chung c aố ử ủ ấ ấ ủ  
h  thì ệ ∆G > 0

c.  V i ph n ng có s  phân t  khí c a s n ph m nh  h nớ ả ứ ố ử ủ ả ẩ ỏ ơ  
s  phân t  khí c a tác ch t thì khi tăng áp su t chung c aố ử ủ ấ ấ ủ  
h  thì cân b ng d ch chuy n theo chi u thu n.ệ ằ ị ể ề ậ

d. a, c đ u đúng.ề

5.14
.

Ch n câu đúng.ọ

a.  Khi thay đ i các y u t  xác đ nh tr ng thái cân b ng c aổ ế ố ị ạ ằ ủ  
h  thì cân b ng s  d ch chuy n theo chi u ch ng l i sệ ằ ẽ ị ể ề ố ạ ự 
thay đ i đó.ổ

b. H  đang  tr ng thái cân b ng n u tăng n ng đ  c a tácệ ở ạ ằ ế ồ ộ ủ  
ch t thì cân b ng s  d ch chuy n theo chi u ngh ch.ấ ằ ẽ ị ể ề ị

c.  H  đang  tr ng thái cân b ng n u tăng n ng đ  c a tácệ ở ạ ằ ế ồ ộ ủ  
ch t thì cân b ng s  không d ch chuy n.ấ ằ ẽ ị ể

d. b, c đ u đúng.ề

5.15
.

Ch n câu sai.ọ

a.  ∆G = ∆H –T∆S
b. ∆G < 0 quá trình t  x y ra.ự ả
c.  ∆G > 0 quá trình theo chi u thu nề ậ
d. ∆G = 0 quá trình đ t tr ng thái cân b ng.ạ ạ ằ

5.16
.

Khi đang  tr ng thái cân b ng n u:ở ạ ằ ế

a.  Tăng n ng đ  ch t ph n ng thì ồ ộ ấ ả ứ ∆G gi m và tr  nên âm.ả ở
b. Tăng n ng đ  ch t  ph n ng thì  ồ ộ ấ ả ứ ∆G gi m và  tr  nênả ở  

d ng.ươ
c.  N u tăng n ng đ  ch t ph n ng thì ế ồ ộ ấ ả ứ ∆G không thay đ i.ổ
d. a, b, c đ u sai.ề

5.17
.

Ch n câu đúng.ọ

a.   nhi t đ  c  đ nh, khi thay đ i áp su t ho c s  mol khíỞ ệ ộ ố ị ổ ấ ặ ố  
c a các ch t tham gia ph n ng hay c a s n ph m ph nủ ấ ả ứ ủ ả ẩ ả  



ng thì ứ ∆G thay đ i.ổ
b.  nhi t đ  c  đ nh, khi thay đ i s  mol c a các ch t thamỞ ệ ộ ố ị ổ ố ủ ấ  

gia ph n ng hay c a s n ph m ph n ng thì  ả ứ ủ ả ẩ ả ứ ∆G thay 
đ i.ổ

c.   nhi t đ  c  đ nh, khi  Ở ệ ộ ố ị ∆n c a các ch t khí thay đ i thìủ ấ ổ  
∆G thay đ i.ổ

d. b, c đ u đúng.ề

5.18
.

Ch n câu đúng.ọ

a.  Ph n ng t a nhi t ả ứ ỏ ệ ∆H < 0 thì khi nhi t đ  tăng, K gi m.ệ ộ ả
b. Ph n ng t a nhi t ả ứ ỏ ệ ∆H > 0 thì khi nhi t đ  tăng, K tăng.ệ ộ
c.  Ph n ng t a nhi t ả ứ ỏ ệ ∆H < 0 thì khi nhi t đ  gi m, K gi m.ệ ộ ả ả
d. b, c đ u đúng.ề

5.19
.

nh h ng c a xúc tác đ i v i m t cân b ng hóa h c là:Ả ưở ủ ố ớ ộ ằ ọ

a.  Làm cân b ng d ch chuy n theo chi u thu n.ằ ị ể ề ậ
b. Làm cân b ng d ch chuy n theo chi u ngh ch.ằ ị ể ề ị
c.  Làm tăng t c đ  ph n ng thu n l n ph n ng ngh chố ộ ả ứ ậ ẫ ả ứ ị  

làm cho h  mau đ t đ n tr ng thái cân b ng.ệ ạ ế ạ ằ
d. Không nh h ng gì t i ph n ng thu n cũng nh  ph nả ưở ớ ả ứ ậ ư ả  

ng ngh ch do đó không làm thay đ i v  trí cân b ng.ứ ị ổ ị ằ

5.20
.

Giá tr  h ng s  cân b ng Kị ằ ố ằ p c a m t ph n ng thay đ i nhủ ộ ả ứ ổ ư 
sau:

a.  Kp tăng khi tăng nhi t đ  v i ph n ng có ệ ộ ớ ả ứ ∆H0  < 0
b. Kp tăng khi tăng nhi t đ  v i ph n ng có ệ ộ ớ ả ứ ∆H0  > 0
c.  Kp gi m khi tăng nhi t đ  v i ph n ng có ả ệ ộ ớ ả ứ ∆H0 > 0
d. Kp không thay đ i theo nhi t đ  dù  ổ ệ ộ ∆H0 d ng hay âmươ

5.21
.

Ch n câu đúng.ọ

a.  M t h   tr ng thái cân b ng, n u ta thay đ i b t kì m tộ ệ ở ạ ằ ế ổ ấ ộ  
y u t  nào xác đ nh đi u ki n cân b ng (áp su t khí, n ngế ố ị ề ệ ằ ấ ồ  
đ ,  nhi t  đ ),  thì  cân b ng s  chuy n d ch theo chi uộ ệ ộ ằ ẽ ể ị ề  
ch ng l i s  thay đ i đó.ố ạ ự ổ

b. Khi nhi t đ  c a m t h  cân b ng, cân b ng s  chuy nệ ộ ủ ộ ệ ằ ằ ẽ ể  
d ch theo chi u t a nhi t, khi nhi t đ  c a h  gi m, cânị ề ỏ ệ ệ ộ ủ ệ ả  
b ng s  chuy n d ch theo chi u h p th  nhi t.ằ ẽ ể ị ề ấ ụ ệ



c.  Khi áp su t c a h  cân b ng gi m, cân b ng s  chuy nấ ủ ệ ằ ả ằ ẽ ể  
d ch theo chi u gi m s  phân t  (khí).ị ề ả ố ử

d. Khi thêm m t l ng tác ch t ho c s n ph m vào h  cânộ ượ ấ ặ ả ẩ ệ  
b ng, cân b ng s  chuy n d ch theo h ng gia tăng thêmằ ằ ẽ ể ị ướ  
l ng ch t.ượ ấ

5.22
.

Trong  hoá h c tr ng thái cân b ng có tính ch t:ọ ạ ằ ấ

a.   Là cân b ng đ ng.ằ ộ b.   Cân b ng tuy t đ i.ằ ệ ố
c.   Cân b ng tĩnh.ằ d.   Cân b ng nh  c  h c.ằ ư ơ ọ

5.23
.

Ng i ta g i cân b ng ph n ng là m t cân b ng đ ng vì:ườ ọ ằ ả ứ ộ ằ ộ

a.  Khi cân b ng ph n ng thu n và ngh ch v n x y raằ ả ứ ậ ị ẫ ả
b. Khi cân b ng ph n ng thu n và ngh ch v n x y ra nh ngằ ả ứ ậ ị ẫ ả ư  

cùng v n t c.ậ ố
c.  Khi cân b ng ph n ng thu n và ngh ch v n x y ra nh ngằ ả ứ ậ ị ẫ ả ư  

cùng chi u.ề
d. Khi cân b ng ph n ng thu n và ngh ch v n x y ra nh ngằ ả ứ ậ ị ẫ ả ư  

khác chi u.ề

5.24
.

Trong bi u th c Kể ứ p = Kc(RT)∆n. V y ậ ∆n là:

a. Bi n thiên s  mol khí trong ph nế ố ả
    ngứ

b. Bi n thiên s  molế ố
    c a pha l ngủ ỏ

c. Bi n thiên s  mol trong ph n ngế ố ả ứ d. Bi n thiên s  molế ố
    c a pha r nủ ắ

5.25
.

Ch n câu đúng.ọ

a.  H ng s  cân b ng càng l n thì đ  chuy n hóa c a ph nằ ố ằ ớ ộ ể ủ ả  
ng càng l n.ứ ớ

b. H ng s  cân b ng ph  thu c vào n ng đ  c a ch t thamằ ố ằ ụ ộ ồ ộ ủ ấ  
gia ph n ng.ả ứ

c.  H ng s  cân b ng ph  thu c vào n ng đ  s n ph m t oằ ố ằ ụ ộ ồ ộ ả ẩ ạ  
thành sau ph n ng.ả ứ

d. a, b đ u đúng.ề

5.26
.

Đ  làm thay đ i giá tr  h ng s  cân b ng ta có th :ể ổ ị ằ ố ằ ể

a.  Thay đ i áp su t khí.ổ ấ



b. Thay đ i n ng đ  các ch t.ổ ồ ộ ấ
c.  Thay đ i nhi t đ .ổ ệ ộ
d. Thay th  ch t xúc tác.ế ấ

5.27
.

Ch n câu đúngọ

a.  Kc = Kp(RT)∆n

b. Kp = Kc(RT)∆n

c.  ∆n = t ng s  mol c a s n ph m – t ng s  mol c a tácổ ố ủ ả ẩ ổ ố ủ  
ch tấ

d. b, c đ u đúngề

5.28
.

Khi ph n ng có ả ứ On =∆  thì:

a.  Kp = Kn = Kx = Kc b.   Kp = Kn = Kx = Kc = 1
c.  Kp = Kn = Kx = Kc = 0 d.   Kp = Kn = Kx = Kc ≠  1

5.29
.

Đ nh lu t Hess  cho ta bi tị ậ ế

a.   thuannghich ∆Η=∆Η b.   thuannghich ∆Η−=∆Η

c.   0=∆Η+∆Η thuannghich
d.   b và c đ u đúngề

5.30
.

Các h ng s  cân b ng : Kằ ố ằ p = Kc khi ph n ng có:ả ứ

a.   ∆n = 1 b.   ∆n khác 0
c.   ∆n = 0 d.   a, b, c đ u sai.ề

5.31
.

Cho N2(k) + 3H2(k)    2NH3(k)  có ∆H = – 42,6 kJ/mol. Mu n tăngố  
hi u su t c a ph n ng thì:ệ ấ ủ ả ứ

a.  Tăng áp su t ho c tăng n ng đ  NHấ ặ ồ ộ 3.
b. Tăng áp su t ho c gi m n ng đ  NHấ ặ ả ồ ộ 3.
c.  Gi m nhi t đ  c a ph n ng.ả ệ ộ ủ ả ứ
d. b, c đ u đúng.ề

5.32
.

Khi ph n ng đ t cân b ng thì:ả ứ ạ ằ

a.  OG =∆ b.    OG ≤∆   c.     OG ≥∆  d.  OG ≠∆

5.33
.

H ng s  cân b ng Kằ ố ằ c c a ph n ng sau b ng 1  850ủ ả ứ ằ ở 0C: 



 H2(k) + CO2(k)  H2O(k) + CO(k) . N ng đ  đ u c a khí COồ ộ ầ ủ 2 và H2 

là 0,2 và 0,2M.
a.  N ng đ  các ch t  th i đi m cân b ng là 0,1M.ồ ộ ấ ở ờ ể ằ
b. N ng đ  các ch t  th i đi m cân b ng là 0,2M.ồ ộ ấ ở ờ ể ằ
c.  [CO2] = [H2] = 0,15 M.
d. Không th  xác đ nh đ c.ể ị ượ

5.34
.

Xét ph n ng : CaCOả ứ 3(r) = CaO(r) + CO2(k). V y Kậ p c a ph n ngủ ả ứ  
trên là:

a.   
2cop pK = b.   2.COCaOK p =

c.   
2

1

co
p p

K = d.   [ ] [ ]3.
2

CaCOCaO

p
K co
p =

5.35
.

Năng l ng và kh i l ng đ c liên h  v i  nhau thông quaượ ố ượ ượ ệ ớ  
bi u th c:ể ứ

a.   2mcE = b.   2

2

1
mcE =

c.   mghE = d.   mcmcmghE
2

12 ++=

5.36
.

H ng s  cân b ng Kằ ố ằ p liên h  v i năng l ng t  do Gibbs nhệ ớ ượ ự ư 
sau :

a.   pKRTG ln0 −=∆ b.   pRTGG πln0 +∆=∆

c.   dT
T

Kp
2

ln
∆Η−=∂ d.   dT

RT
Kp

2
ln

∆Η−=∂

5.37
.

Cho ph n ng : Feả ứ 2O3(r) + 3CO(k) = 2Fe(r) + 3CO2(k), h ng s  cânằ ố  
b ng Kằ p có d ng:ạ

a.   3

3

2co

co
p p

p
K = b.   3

3

2

co

co
p p

p
K =

c.   
33 .

2 cocop ppK = d.   cocop ppK 3.3
2

=

5.38
.

Cân  b ng  sau  có  chi u  thu n  là  chi u  thu  nhi t:ằ ề ậ ề ệ  

N2(k)   +   O2(k)       2NO(k) 

∆H0 > 0 ; Đ  thu đ c nhi u NO, ta có th :ể ượ ề ể
a.   Tăng áp su tấ b.   Tăng nhi t đệ ộ
c.   Gi m áp su tả ấ d.   Gi m nhi t đả ệ ộ



5.39
.

 400Ở oC  cân  b ng  d i  đây  có  Kằ ướ c =  50  ph n  ng:ả ứ  

H2(k)  + I2(k)     2HI(k)

Có n ng đ  các ch t là: [Hồ ộ ấ 2] = 0,1M; [I2] = 0,5M; [HI] = 5M. V yậ  
ph n ng đang:ả ứ
a.  Di n ra theo chi u thu nễ ề ậ b.    tr ng thái cân b ngỞ ạ ằ
c.  Di n ra theo chi u ngh chễ ề ị d.   Không xác đ nh đ cị ượ

5.40
.      

        H2O(k)       H2(k) +   ½O2

Khi tăng nhi t đ , giá tr  h ng s  cân b ng Kp c a ph n ngệ ộ ị ằ ố ằ ủ ả ứ  
tăng. Đ i l ng ạ ượ ∆H0 c a ph n ng có đ c đi m:ủ ả ứ ặ ể
a.  ∆H0 > 0 b.  ∆H0 = 0 c.  ∆H0 < 0 d.  a,  b,  c  đ uề  

sai

5.41
.      

Tính hi u ng nhi t c a quá trình kh  92,8g Feệ ứ ệ ủ ử 3O4 b ng b tằ ộ  
nhôm kim lo i. Bi t ạ ế ∆H sinh nhi t c a Feệ ủ 3O4 là: –207 kcal/mol; 
c a Alủ 2O3 là: –399 kcal/mol
a.  +576 kcal b.  +130 kcal
c.  – 390 kcal d.  –130 kcal

5.42
.      

Khi đ t cháy 18g than ng i ta thu đ c 66g khí COố ườ ượ 2 v i nhi tớ ệ  
l ng t a ra là: 141,078 kcal. Tính nhi t t o thành (sinh nhi t)ượ ỏ ệ ạ ệ  
c a khí COủ 2.
a.  –94,05 kcal b.  +94 kcal
c.  –1701 kcal d.  +1701 kcal

5.43
.      

T  S, Pb, Oừ 2 tính hi u ng nhi t c a ph n ng t o ra PbSOệ ứ ệ ủ ả ứ ạ 4. 
Bi t nhi t t o thành PbO là: - 52 kcal/mol; c a SOế ệ ạ ủ 2 là: -70,92 
kcal/mol, c a SOủ 2 chuy n sang SOể 3 là: -23,38 kcal/mol và c aủ  
PbSO4 t  PbO và SOừ 3 là: -72,7 kcal/mol.
a.  –219 kcal b.  +219 kcal
c.  –122,92 kcal d.  +122,92 kcal

5.44
.      

Tính hi u ng nhi t khi đ t cháy khí than t (i) và tính xem khiệ ứ ệ ố ướ  
đ t cháy 1000 lít khí than t (hòa tan không có l n h i n c)ố ướ ẫ ơ ướ  
đo  ĐKTC thì l ng nhi t t a ra là bao nhiêu (ii).  Bi t  c aở ượ ệ ỏ ế ủ  
∆Hs,n(CO2) =  –94,05 kcal;  ∆Hs,n(H2O) =  –57,8 kcal;  ∆Hs,n(CO) =  –
26,42 kcal.
a.  (i)  +125,43 kcal 
     (ii) +2799,78 kcal

b.  (i)  –125,43 kcal 
     (ii) –2799,78 kcal

c.  (i)  +2799,78 kcal d.  (i)  –2799,78 kcal 



     (ii) –125,43 kcal      (ii) +125,43 kcal

5.45
.      

Tính  hi u  ng  nhi t  t o  thành  Feệ ứ ệ ạ 2O3 t  s t  và  oxy:ừ ắ  
2Fe(r) + 3/2O2(k) = Fe2O3(r) , ∆H
Bi t r ng s t tác d ng v i oxy cho FeO to  ra 63,5 kcal/mol khiế ằ ắ ụ ớ ả  
oxy hóa FeO(r) thành Fe2O3(r) thì to  ra 69,2 kcal.ả
a.  –196,2 kcal b.  –127 kcal
c.  +196,2 kcal d.  +127 kcal

5.46
.      

Ph n ng đi u ch  khí than t x y ra theo ph ng trình:ả ứ ề ế ướ ả ươ
C + H2O = CO(k) + H2(k) + ∆H. Bi t  đi u ki n chu n: ế ở ề ệ ẩ
∆HS,CO =  –26,42 kcal;  ∆HS,H2O =  –57,79  kcal.  Tính  hi u  ngệ ứ  
nhi t c a ph n ng.ệ ủ ả ứ
a.  –31,37 kcal b.  –84,31 kcal
c.  +31,37 kcal d.  +84,21 kcal

5.47
.      

Tính hi u ng nhi t t o thành Cệ ứ ệ ạ 6H6 t  Cừ 2H2 qua ph n ng trùngả ứ  
h p. Bi t  ợ ế ∆H thiêu nhi t c a Cệ ủ 2H2 là: - 310,62 kcal;  ∆Htn c aủ  
C6H6 là: –780,98 kcal
a.  +150,88 kcal b.  +94,52 kcal
c.  –150,88 kcal d.  –94,52 kcal

5.48
.      

Tính sinh nhi t c a Cệ ủ 2H6. Bi t ế ∆Hc (C) = –94,05 kcal; ∆Hc (H2) = 
– 68,3 kcal và ∆Hc (C2H6) = –372,8 kcal.
a.  –315 kcal b.  –56,3 kcal
c.  +315 kcal d.  - 20,2 kcal

5.49
.      

Cho 2 ph n ng sau v i hi u ng nhi t là:ả ứ ớ ệ ứ ệ

   2KClO3 
0t

=   2KCl + 3O2 ,  ∆H = –23,6 kcal/mol

   KClO4  = KCl + 2O2      ,  ∆H = 7,9 kcal/mol

Tính hi u ng nhi t c a ph n ng: 4KClOệ ứ ệ ủ ả ứ 3 
0t

=  3KClO4 +  KCl  

a.  –70,9 kcal b.  – 43,5 kcal
c.  +70,9 kcal d.  + 43,5 kcal

5.50
.      

Trong m t đ ng c  đ t trong,  lúc b t đ u n  khí có áp su tộ ộ ơ ố ở ắ ầ ổ ấ  
là  2026,5  kPa  và  đ y  piston  v i  m t  l c  không  đ i  t ngẩ ớ ộ ự ổ ươ  
đ ng v i m t áp su t bên ngoài là 506,625 kPa và qu  pistonươ ớ ộ ấ ả  
quét m t th  tích là 250cmộ ể 3.
    (i)   Tính l ng công th c hi n khi n  đó?ượ ự ệ ổ



    (ii) Tính công su t c a đ ng c  (năng l ng s n ra trongấ ủ ộ ơ ượ ả  
m t đ n v  th i gian) g m 6 xilanh và làm vi c 2000 vòng/ộ ơ ị ờ ồ ệ
phút (trong đ ng c  hai thì c  hai vòng n  m t l n).ộ ơ ứ ổ ộ ầ

a.  (i)   –12,7 J
     (ii)   127 kW

b.  (i)    –127J
     (ii)   12,7 kW

c.  (i)   –12,7J
     (ii)  –127 kW

d.  (i)  12,7J
     (ii) 127 kW

5.51
.      

 46Ở 0C h ng s  cân b ng Kằ ố ằ p c a ph n ng: Nủ ả ứ 2O4(k)   2NO2(k) 

b ng 0,66. Hãy tính ph n trăm Nằ ầ 2O4 b  phân ly  46ị ở 0C và áp 
su t t ng b ng 0,5 atm, áp su t riêng ph n c a Nấ ổ ằ ấ ầ ủ 2O4 và NO2 

b ng bao nhiêu t i th i đi m cân b ng. ằ ạ ờ ể ằ
a.  50%
     PN2O4 = 0,168atm
     PNO2  = 0,332atm

b.  50%
     PN2O4 = 0,332atm
     PNO2  = 0,168atm 

c.  25%
     PN2O4 = 0,168atm
     PNO2  = 0,332atm

d.  25%
     PN2O4 = 0,332atm
     PNO2  = 0,168atm

5.52
.      

 Xác đ nh ị ∆H0
298 t o thành etylen khi bi t:ạ ế

C2H4(k) + 3O2(k)   = 2CO2(k) + 2H2O(k)          ; ∆H0
298 = –1323 kJ

C(gr)     + O2(k)      = CO2(k)                            ; ∆H0
298 = –393,5 kJ

H2(k)       + ½O2(k) = H2O(k)                            ; ∆H0
298 = –241,8 kJ

a.  +52,4 kJ/mol b.  –52,4 kJ/mol
c.  +152 kJ/mol d.  –152 kJ/mol

5.53
.      

Khi hóa h p 2,1g s t v i l u huỳnh có 3,77 kJ thoát ra. Tínhợ ắ ớ ư  
nhi t t o thành c a FeS.ệ ạ ủ
a.  +100,3 kJ/mol b.  –100,53 kJ/mol
c.  +1003 kJ/mol d.  –1003 kJ/mol

5.54
.      

 Xác đ nh ị ∆H0
298 c a ph n ng: Nủ ả ứ 2(k) + O2(k)  = 2NO(k); Bi t:ế

N2(k) + 2O2(k)        = 2NO2        ; ∆H0
298 = +67,6 kJ

NO(k) + ½O2(k)    = NO2          ;  ∆H0
298 = –56,6 kJ

a.  –124,2 kJ b.  +124,2 kJ
c.  –180,8 kJ.  d.  +180,8 kJ

5.55
.      

Khi đun nóng HI x y ra ph n ng: 2HIả ả ứ (k)     I2(h) + H2(k)   m tở ộ  
nhi t  đ  nào đó, h ng s  cân b ng Kệ ộ ằ ố ằ c c a ph n ng b ngủ ả ứ ằ  
1/64. Tính xem bao nhiêu ph n trăm HI đã b  phân ly  nhi t đầ ị ở ệ ộ 



đó?
a.  10% b.  20%
c.  30% d.  40%

5.56
.      

Cho ph n ng:ả ứ
MgO(r) + 2H+

(dd) =  Mg2+
(dd) + H2O(l)    ; ∆H0

298 = –145,6 kJ
H2O(l)                          =   H+

(dd) + OH–
(dd)     ; ∆H0

298 = +57,5 kJ
Tính ∆H0

298 c a ph n ng: MgOủ ả ứ (r) + H2O(l) = Mg2+
(dd) + 2OH–

(dd)

a.  +203,1 kJ b.  –203,1 kJ
c.  +30,6 kJ d.  –30,6 kJ

5.57
.      

Xác  đ nh  h ng  s  cân  b ng  Kị ằ ố ằ c c a  ph n  ng:ủ ả ứ  

2SO3(k)  2SO2(k) + O2(k).  tr ng thái cân b ng có 2,51 milimoleỞ ạ ằ  
SO3, 0,625 milimole O2 và 1,25 milimole SO2 trong bình 0,5 lít. 
a.  3,10× 10–5 b.  3,10× 10–4

c.  3,10× 10–3 d.  3,10× 10–2

5.58
.      

Tính ∆H0
298  c a ph n ng: 2Mgủ ả ứ (r) + CO2(k)  = 2MgO(r) + C(gr)

Bi t r ng ế ằ ∆H0
298,s (CO2) = – 393,5 kJ

                ∆H0
298,s (MgO) = – 601,8 kJ

a.  +208,3 kJ b.  –208,3 kJ
c.  +810,1 kJ d.  –810,1 kJ

5.59
.      

Nhi t t o thành c a COệ ạ ủ 2  th  khí là ở ể ∆H0 = –393,5 kJ/mol và 
ph ng trình nhi t hóa h c: Cươ ệ ọ (gr) + 2N2O(k) = CO2(k) + 2N2 ;  ∆H0 

= –557,5 kJ. Tính nhi t t o thành c a Nệ ạ ủ 2O.
a.  –164 kJ/mol b.  +164 kJ/mol
c.  –82 kJ/mol d.  +82 kJ/mol

5.60
.      

Xác đ nh ị ∆H0 c a ph n ng: CHủ ả ứ 4(k) + 2O2(k)  = CO2(k) + 2H2O(k)

Bi t r ng ế ằ ∆H0
298,s (CO2) = –393,5 kJ

                ∆H0
298,s (H2O) = –241,8 kJ

                ∆H0
298,s (CH4) = –74,9 kJ

a.  +802,2 kJ b.  –802,2 kJ
c.  –952 kJ d.  +952 kJ

5.61
.      

Xác đ nh ị ∆H c a ph n ng: ủ ả ứ
Ca(OH)2(r) + SO3(k) → CaSO4(r) + H2O(k)                     Bi t:ế
CaO(r) + SO3(k)           → CaSO4(r)                  ∆H = –401,2 kJ



Ca(OH)2(r)                     → CaO(r) + H2O(k)       ∆H = +109,2 kJ
a.  –292 kJ b.  +292 kJ
c.  +510,4 kJ d.  –510,4 kJ

5.62
.      

Xác đ nh ị ∆H c a ph n ng: ủ ả ứ
2Na2O2(r) + 4HCl(k) → 4NaCl(r) + 2H2O(l) + O2(k)          Bi t:ế
2Na2O2(r) + 2H2O(l) → 4NaOH(r) + O2(k)         ∆H = –126,3 kJ
NaOH(r)    + HCl(k)    → NaCl(r) + H2O(l)           ∆H = –179,1 kJ
a.  +842,7 kJ b.  –842,7 kJ
c.  +305,4 kJ d.  –305,4 kJ

5.63
.      

 Khi kh  Feử 2O3 b ng nhôm x y ra ph n ng:ằ ả ả ứ
Fe2O3(r) + 2Al = Al2O3(r) + 2Fe(r)

Tính ∆H0
298 (kJ/mol) c a ph n ng bi t r ng d i áp su t 1atmủ ả ứ ế ằ ướ ấ  

và 250C c  kh  đ c 47,87g Feứ ử ượ 2O3 thì thoát ra 254,08 kJ.
a.  –849,23 b.  +849,23
c.  + 820,56 d.  –820,56

5.64
.      

Xác đ nh ị ∆H0 c a ph n ng: ủ ả ứ
2C(r)     + 3H2(k)    →  C2H6(k)             Bi t:ế
C(r)       + O2(k)      →  CO2(k)                           ∆H0 = –393,5 kJ
H2(k)     + ½O2(k)   →  H2O(l)                           ∆H0 = –285,8 kJ
C2H6(k) + 3,5O2(k)    →  2CO2(k) + 3H2O(l)       ∆H0 = –1559,87 kJ
a.  +84,6 kJ b.  –84,6 kJ
c.  +2440,3 kJ d.  –2440,3 kJ

5.65
.      

 1000Ở oC h ng s  cân b ng c a ph n ng:  ằ ố ằ ủ ả ứ

FeO(r) + CO(k)  Fe(r)  + CO2(k) b ng 0,5.ằ
Tính n ng đ  các ch t  lúc cân b ng, n u n ng đ  ban d uồ ộ ấ ở ằ ế ồ ộ ầ  
c a các ch t nh  sau: [CO] = 0,05M; [COủ ấ ư 2] = 0,01M.
a.  [CO]  = 0,02M 
     [CO2] = 0,04M

b.  [CO]  = 0,04M
     [CO2] = 0,02M

c.  [CO]  = 0,02M
     [CO2] = 0,01M

d.  [CO]  = 0,01M
     [CO2] = 0,02M

5.66
.      

 H ng s  cân b ng c a ph n ng:ằ ố ằ ủ ả ứ
CO(k)  + H2O(h)   H2(k)  + CO2(k)    850ở oC b ng 1. Tính n ng đằ ồ ộ 
các ch t lúc cân b ng? Cho bi t n ng đ  các ch t  lúc banấ ằ ế ồ ộ ấ ở  
đ u nh  sau: [CO] = 1M ; [Hầ ư 2O] = 3M.



a.  [CO]   = 0,25M
     [H2O] = 2,25M
     [H2]    = 0,75M
     [CO2] = 0,75M

b.  [CO]   = 2,25M 
     [H2O] = 0,25M
     [H2]    = 0,75M
     [CO2] = 0,75M

c.  [CO]   = 0,75M 
     [H2O] = 2,25M
     [H2]    = 0,25M
     [CO2] = 0,75M

d.  [CO]   = 0,25M
     [H2O] = 0,75M
     [H2]    = 2,25M 
     [CO2] = 0,75M

5.67
.      

Tính h ng s  cân b ng c a ph n ng: ằ ố ằ ủ ả ứ

CO(k)  + H2O(k)   H2(k)  + CO2(k)   850ở 0C. Cho bi t n ng đ  banế ồ ộ  
đ u c a các ch t nh  sau: [CO] = 1M; [Hầ ủ ấ ư 2O] = 3M và khi cân 
b ng đ c thi t l p n ng đ  [COằ ượ ế ậ ồ ộ 2] = 0,75M.
a.  Kp = 0,25 b.  Kp = 0,75
c.  Kp = 2,25 d.  Kp = 1

5.68
.      

∆H0
298 phá v  liên k t c a Hỡ ế ủ 2(k)  và N2(k)  l n l t b ng 436 kJ vàầ ượ ằ  

945 kJ. Tính ∆H0 c a ph n ng: NHủ ả ứ 3(k) →  3H(k) + N(k) . Bi t Eế NH3 

= - 46,3 kJ
a.  +1173kJ/mol b.  –1173kJ/mol
c.  +509kJ/mol d.  –509kJ/mol

5.69
.      

Ph n ng t ng c ng x y ra trong lò cao là:ả ứ ổ ộ ả
Fe2O3(r)  + 3CO(k)  = 2Fe(r)  + 3CO2(k). Tính  ∆H0

298 c a ph n ng.ủ ả ứ  
Cho bi t  ế ∆H0

298,s c a Feủ 2O3(r), CO(k), CO2(k)  l n l t là: –822,16ầ ựợ  
kJ; –110,55 kJ và –393,51 kJ.
a.  –1105,12kJ/mol b.  +1105,12kJ/mol
c.  –26,72kJ/mol d.  +26,72kJ/mol

5.70
.      

Cho ph n ng:        Alả ứ 2O3(r) + 3SO3(k) = Al2(SO4)3(r). Bi t:ế
∆H0

298 (kcal/mol)    –339,09    –94,45        –820,98
Tính hi u ng nhi t c a ph n ng  25ệ ứ ệ ủ ả ứ ở 0C.
a.  +135,45 b.  –135,45
c.  +327,44 d.  –198,54

5.71
.      

Tính hi u ng nhi t c a ph n ng c a ph n ng kh  Feệ ứ ệ ủ ả ứ ủ ả ứ ử 2O3(r) 

b ng khí CO và thu đ c Feằ ượ (r) và khí CO2. Bi t khi kh  53,23gế ử  
Fe2O3 có 2,25kcal nhi t l ng thoát ra  áp su t không đ i.ệ ượ ở ấ ổ
a.  +6,75 b.  –6,75
c.  +13,5 d.  –13,5



5.72
.      

Xác đ nh hi u ng nhi t c a ph n ng,  nhi t đ  25ị ệ ứ ệ ủ ả ứ ở ệ ộ 0C.
         C2H5OH(l) + CH3COOH(l) →  CH3COOC2H5(l) + H2O(l). Bi t:ế  
∆H0

298  ( thiêu nhi t,kcal/mol)  ệ
        –326,7            –208,2               –545,9
a.  +11 b.  –11
c.  +441 d.  – 441

5.73
.      

Tính entropi c a ph n ng,  nhi t đ  25ủ ả ứ ở ệ ộ 0C. 
                                    2SO3(k) = 2SO2(k) + O2(k)

∆S0
298 (cal/mol.đ )      256,2        248,1       205ộ

a.  +221,2 b.  –221,2
c.  +188,8 d.  –188,8

5.74
.      

Khi đ t cháy amôniac x y ra ph n ng:ố ả ả ứ  
4NH3(k) + 3O2(k) = 2N2(k) + 6H2O(l)

Bi t r ng  25ế ằ ở oC và d i áp su t 101,325 kPa c  t o đ cướ ấ ứ ạ ượ  
4,89 lít N2 thì thoát ra 153,06 kJ và ∆H0

298,s (H2O(l)) = –285,84 
kJ.mol–1. Tính:
     (i)  ∆H0

298 c a ph n ng?ủ ả ứ
     (ii) ∆H0

298,s (NH3(k))?
a.  (i)  +1530,60kJ/mol 
     (ii) +46,11kJ/mol

b.  (i)  –1530,60kJ/mol
     (ii) – 46,11kJ/mol

c.  (i)  +1530,60kJ/mol
     (ii) – 46,11kJ/mol

d.  (i)  –1530,60kJ/mol
     (ii) +46,11kJ/mol

5.75
.      

Ph n ng thu n ngh ch: Hả ứ ậ ị 2 + I2  2HI. Khi đ t tr ng thái cânạ ạ  
b ng thì [HI] = 0,04M. Bi t n ng đ  ban đ u c a [Hằ ế ồ ộ ầ ủ 2] = 0,03M, 
[I2] = 0,04M. Tính h ng s  Kằ ố c.
a.  2 b.  4
c.  6 d.  8

5.76
.      

H ng s  cân b ng c a ph n ng: COằ ố ằ ủ ả ứ (k) + H2O(k)  CO2(k) + H2(k) 

 690ở 0K b ng 10. Tính h ng s  cân b ng c a ph n ng này ằ ằ ố ằ ủ ả ứ ở 
nhi t đ  800ệ ộ 0K. Cho bi t ế ∆H0 c a ph n ng trong kho ng nhi tủ ả ứ ả ệ  
đ  này b ng – 42676,8J/mol.ộ ằ
a.  Kp(8000K) = 3,59 b.  Kp(8000K) = 2,89
c.  Kp(8000K) = 1,09 d.  Kp(8000K) = 1,92

5.77  Tính  h ng  s  cân  b ng   298ằ ố ằ ở oK  c a  ph n  ng:ủ ả ứ  



CO(k) + H2(k)  HCHO(h). Cho bi t ế ∆G0
298 c a ph n ng:       COủ ả ứ (k) 

+ H2(k)   HCHO(1) là 28,95 kJ.mol–1 và áp su t h i bão hòa c aấ ơ ủ  
formalđêhyt  298ở 0K là 1500 mmHg.
a.  2,53.10–4 b.  2,53.10–5

c.  1,68.10–4 d.  1,68.10–5

5.78
.      

 Tính h ng s  cân b ng  25ằ ố ằ ở oC c a các ph n ng:ủ ả ứ
    (i)   ½N2(k) + 3/2H2(k)     NH3(k)

    (ii)  N2(k)     +  3H2(k)      2NH3(k)

    (iii) NH3(k)     ½N2(k) + 3/2H2(k).  
Cho bi t ế ∆G0

298,s (NH3(k)) = – 16,5 kJ.mol–1

a.  (i)   6,09.105 

     (ii)  780,35
     (iii) 1,29.10–3

b.  (i)   1,29.10–3 

     (ii)  6,09.105

     (iii) 780,35
c.  (i)   780,35
     (ii)  6,09.105

     (iii) 1,29.10–3

d.  (i)   780,35
     (ii)  1,29.10–3

     (iii) 6,09.105

5.79
.      

Tính  h ng  s  cân  b ng  c a  ph n  ng:ằ ố ằ ủ ả ứ  

H2(k) + CO2(k)  H2O(k) + CO(k)  298ở 0K. Bi t:ế
                                ∆H0

298,s (KJ/mol)                  S0
298  (J/0K.mol)

H2(k)                                  –                                       130,59
CO2(k)                         – 393,51                                  214,64
CO(k)                          – 110,52                                  197,91 
H2O(k)                        – 241,83                                   188,72
a.  Kp = 0,997.10–6 b.  Kp = 8,86.10–6

c.  Kp = 0,9997.10–4 d.  Kp = 9,997.10–4

5.80
.      

Khi đun nóng trong bình kín đ n m t nhi t đ  nh t đ nh thì cânế ộ ệ ộ ấ ị  

b ng: 2NO + Oằ 2  2NO2 đ c thi t l p. N ng đ  các ch t ượ ế ậ ồ ộ ấ ở 
tr ng thái cân b ng là:ạ ằ
 [NO2] = 0,06M ; [NO] = 0,24M ; [O2] = 0,12M.

(i) Tính n ng đ  ban đ u c a NO.ồ ộ ầ ủ
(ii) Tính h ng s  cân b ng Kằ ố ằ c.

a.  (i)  0,06M
     (ii) 0,52

b.  (i)  0,3M
     (ii) 0,52

c.  (i)  0,3M
     (ii) 1

d.  (i)  0,5M
     (ii) 1



5.81
.      

Tính h ng s  cân b ng c a ph n ng: ằ ố ằ ủ ả ứ

CO2(k) + H2(k)    CO(k) + H2O(k)  nhi t đ  823K. Bi t h ng sở ệ ộ ế ằ ố 
cân b ng c a các ph n ng sau  nhi t đ  823K.ằ ủ ả ứ ở ệ ộ
      CO2(r) + H2(k)    CO(r) + H2O(k)        K = 67

      CO2(r) + CO(k)    CO(r) + CO2(k)       K = 490
a.  0,0137 b.  0,137
c.  1,37 d.  13,7

5.82
.      

Cho ph n ng: Hả ứ 2(k) + I2(k)  2HI(k). Tính n ng đ  các ch t ồ ộ ấ ở 
th i  đi m cân b ng. Bi t  n ng đ  ban đ u c a [Hờ ể ằ ế ồ ộ ầ ủ 2]  = [I2]  = 
3mol/lít, h ng s  Kằ ố c = 49  nhi t đ  kh o sát.ở ệ ộ ả
a.  [H2] = [I2] = 3/2
     [HI] = 14/3

b.  [H2] = [I2] = 3/2
     [HI] = 7/3

c.  [H2] = [I2] = 2/3
     [HI] = 14/3

d.  [H2] = [I2] =1/3
     [HI] = 14/3

5.83
.      

Ph n ng PClả ứ 5(k)  PCl3(k) + Cl2(k) đ t tr ng thái cân b ng khiạ ạ ằ  
có 30% PCl5 b  phân h y  nhi t đ  kh o sát. ị ủ ở ệ ộ ả

(i)  Tính áp su t c a h  lúc cân b ng. Bi t áp su t ban đ uấ ủ ệ ằ ế ấ ầ  
c a PClủ 5 là 13,84atm.

(ii) Tính h ng s  cân b ng Kằ ố ằ p c a ph n ng.ủ ả ứ
a.  (i)  22,5atm
     (ii) 1,78

b.  (i)  22,5atm
     (ii) 17,8

c.  (i)  17,99atm
     (ii) 1,78

d.  (i)  17,99atm
     (ii) 17,8

5.84
.      

Tr n 1 mol CO v i 3 mol Hộ ớ 2O  110ở 0C trong bình kín dung tích 

1 lít đ  th c hi n ph n ng: COể ự ệ ả ứ (k) + H2O(k)  CO2(k) + H2(k).
(i) Tính h ng s  cân b ng Kằ ố ằ p.  Bi t  khi  cân b ng đ cế ằ ượ  

thi t l p [COế ậ 2]=0,75M
(ii) Tính n ng đ  các ch t  lúc cân b ng c a ph n ngồ ộ ấ ằ ủ ả ứ  

đ c thi t l p.ượ ế ậ
a.  (i)  0,5

(ii) [CO2] = 0,75M ; [H2] = 0,75M ;  [CO] = 0,25M ; [H2O] = 
2,25M

b. (i)  1
(ii) [CO2] = 0,75M ; [H2] = 0,75M ;  [CO] = 0,25M ; [H2O] = 
2,25M



c.  (i)  0,5
(ii) [CO2] = 0,75M ; [H2] = 0,25M ;  [CO] = 0,75M;  [H2O] = 
2,25M

d. (i)  1
(ii) [CO2] = 0,75M ; [H2] = 0,75M ;  [CO] = 2,25M; [H2O] = 
0,25M 

5.85
.

Khi đun nóng NO2 trong m t bình kín t i m t nhi t đ  nào đóộ ớ ộ ệ ộ  

cân b ng c a ph n ng: 2NOằ ủ ả ứ 2(k)  2NO(k) + O2 đ c thi t l p.ượ ế ậ
B ng th c nghi m quang ph  xác đ nh đ c n ng đ  NOằ ự ệ ổ ị ượ ồ ộ 2 ở 
lúc cân b ng là 0,06M. Xác đ nh h ng s  cân b ng Kằ ị ằ ố ằ c c aủ  
ph n  ng  trên,  bi t  r ng  n ng  đ  ban  đ u  c a  NOả ứ ế ằ ồ ộ ầ ủ 2 b ngằ  
0,3M?
a.  16 b.  5
c.  1,92 d.  a, b, c đ u saiề

5.86
.      

Tr n 1 mol CO v i 3 mol Hộ ớ 2O  110ở 0C trong bình kín dung tích 

1 lít đ  th c hi n ph n ng:COể ự ệ ả ứ (k) + H2O(k)CO2(k)+H2(k). Bi t ế ở 
tr ng thái cân b ng [COạ ằ 2] = 0,75M.
Sau khi cân b ng đ c thi t l p thêm 0,75 mol CO vào bìnhằ ượ ế ậ  
ph n ng. Tính n ng đ  các ch t lúc cân b ng m i đ c thi tả ứ ồ ộ ấ ằ ớ ượ ế  
l p  nhi t đ  trên.ậ ở ệ ộ

a.  [CO2] = 1,2M ; [H2] = 1,5M ;  [CO] = 0,25M ; [H2O] = 1,2M
b. [CO2] = 1,5M ; [H2] = 1,2M ;  [CO] = 0,25M ; [H2O] = 1,8M
c.  [CO2] = 1,2M ; [H2] = 1,5M ;  [CO] = 0,55M ; [H2O] = 1,2M
d. [CO2] = 1,1M ; [H2] = 1,1M ;  [CO] = 0,65M ; [H2O] = 1,9M

5.87
.

Ph n ng: 2SOả ứ 2 + O2   2SO3  500ở 0C có Kc = 1. Bi t:ế  [SO2]bđ 

= 4M; [SO3]cb = 2M. Tính n ng đ  c a SOồ ộ ủ 2 và  O2 lúc cân b ng.ằ
a.  [SO2]cb = 4M
     [O2]cb   = 2M

b.  [SO2]cb  = 2M
     [O2]cb    = 0,5M

c.  [SO2]cb = 2M
     [O2]cb   = 1M

d.  [SO2]cb  = 2M
     [O2]cb     = 2M

5.88
.      

Cho 1 mol khí PCl3 và 2 mol khí Cl2 vào m t bình dung tíchộ  

không đ i 3 lít t i m t nhi t đ  nào đó: PClổ ạ ộ ệ ộ 3(k) + Cl2(k)  PCl5(k)

Khi ph n ng đ t cân b ng, trong bình ch  có 0,7 mol PClả ứ ạ ằ ỉ 3. 
Tính giá tr  h ng s  cân b ng Kị ằ ố ằ c c a ph n ng.ủ ả ứ
a.  0,255 b.  0,53
c.  0,757 d.  1,05



5.89
.      

Tính Q trong quá trình nén đ ng nhi t, thu n ngh ch 3 mol khíẳ ệ ậ ị  
He t  1 atm đ n 5 atm  400K.ừ ế ở
a.  1,61.104J b.  – 1,61.104J
c.  161.10-4J d. k t qu  khác. ế ả

5.90
.

Tr n 50 ml dung d ch HCl 0,2M v i 50 ml dung d ch NaOHộ ị ớ ị  
0,2M trong m t nhi t l ng  k , nhi t đ  tăng t  22,2ộ ệ ượ ế ệ ộ ừ 0C lên 
23,50C. Xác đ nh nhi t trung hoà ( kJ/mol) theo ph n ng :ị ệ ả ứ  
H3O+ + OH- = 2H2O. Cho bi t t  tr ng c a h n h p dung d chế ỷ ọ ủ ỗ ợ ị  
loãng là 1g / ml và nhi t dung riêng c a n c là 4,18J/g.ệ ủ ướ
a.  5,4kJ/mol b.  54kJ/mol
c.  5400kJ/mol d. 540kJ/mol.

5.91
.

Tính bi n thiên n i năng khi làm bay h i 10g n c  20ế ộ ơ ướ ở 0C. 
Ch p nh n h i n c nh  khí lí t ng và b  qua th  tích n cấ ậ ơ ướ ư ưở ỏ ể ướ  
l ng. Nhi t bay h i c a n c  20ỏ ệ ơ ủ ướ ở 0C b ng 2451,824J/g.ằ
a.  23165J b.  231,65J
c.  24518,24J d. 540J

  5.92. Tính hi u ng nhi t c a ph n ng :ệ ứ ệ ủ ả ứ
C2H4 (k)  +  H2 (k)  =  C2H6 (k)

Cho bi t  : Cho bi t : E (H – H) = 435,14kJ/mol; ế ế
E (C = C) =   615,05kJ/mol.  E (C – C) = 347,27kJ/mol; 
E (C – H) = 414,22kJ/mol.
a. 125,52kJ/mol          b. - 152,52kJ/mol

           c. -125,52kJ/mol d. 152,52kJ/mol
  
  5.93. Đ i v i ph n ng :ố ớ ả ứ

2

1
N2 + 

2

1
O2 =  NO ,  25ở 0C và 1atm.

∆H0 = 90,37kJ. Xác đ nh nhi t c a ph n ng  558K, bi t r ngị ệ ủ ả ứ ở ế ằ  
nhi t dung đ ng áp đ i v i 1mol c a Nệ ẳ ố ớ ủ 2, O2 , NO l n l t b ngầ ượ ằ  
29,12; 29,36 và 29,86 J/mol.K
a.  90,53kJ      b. - 90,53kJ c. 905,3kJ    d. 9053kJ

  5.94. Tính ∆H0
473 c a ph n ng : ủ ả ứ

CO  +  
2

1
O2  =  CO2



    Bi t  298K nhi t hình thành chu n c a CO và COế ở ệ ẩ ủ 2 là : - 110,5 
và 
     - 393,5kJ/mol và Cp

0 (J.K-.mol-) c a các ch t sau: ủ ấ
Cp (CO) = 26,53 + 7,7.10-3T
Cp (CO2) = 26,78 + 42,26.10-3T
Cp (O2) = 25,52  +  13,6.10-3T
 a.  283,320kJ/mol.  b.- 283,320kJ/mol 
 c. 283kJ/mol d. –  504kJ/mol.

  5.95.  Tính ∆S trong quá trình giãn n  đ ng nhi t 2 mol khí lí t ng t  ở ẳ ệ ưở ừ
            1,5lít đ n 2,4 lít.ế

  a. 3,9J/K        b. 7,8J/K        c. 1,86J/K d. k t qu  khác.ế ả
 
  5.96.  Tính ∆S trong quá trình đun nóng 200 gam n c t  10ướ ừ 0C đ n ế
             200C  P = const, bi t Cở ế p c a n c b ng 75,3J/Kmol.ủ ướ ằ

  a. 2,61J/K       b. 26,1J/K        c. 29J/K d. 58J/K

  5.97.   Đ i v i ph n ng : ố ớ ả ứ
H2O(k)  +  C(r )  =  CO(k)  +  H2 (K) 

       600K     Ở ∆G0  =  50961J/mol
       700K     Ở ∆G0  =  34058J/mol.
             Tính giá tr  trung bình c a bi n thiên entanpi trong kho ng nhi tị ủ ế ả ệ
             đ  này.ộ
            a. 16903kJ/mol b. 152,379kJ/mol.      

   c.152379kJ/mol.        d. k t qu  khác.ế ả

  5.98.  S0
298 c a n c là 69,96kJ/mol.K. Nhi t dung mol đ ng áp c a ủ ướ ệ ẳ ủ

            n c là 75,31kJ/mol.K. Xác đ nh S tuy t đ i c a n c  0ướ ị ệ ố ủ ướ ở 0C.
a. 5,35kJ/mol.K b. 145,27kJ/mol.K
c.63,36kJ/mol.K. d. - 5,35kJ/mol.K

  5.99. Tính ∆S c a quá trình khu ch tán vào nhau c a 1 mol khí Nủ ế ủ 2 và
             1 mol khí O2.  tr ng thái nguyên ch t m i ch t khí  cùng m tỞ ạ ấ ỗ ấ ở ộ  
             đi u ki n v  nhi t đ , áp su t và th  tích.ề ệ ề ệ ộ ấ ể

a. 11,5J/K b. 0,54J/K c. 13,3J/K d. 5,4J/K
 
  5.100. Cho bi t ph n ng : ế ả ứ

C2H4(k)  +  H2O(h i)ơ     C2H5OH( h i )ơ

            và các s  li u sau :Cố ệ 2H5OH C2H4 H2O
            ∆G0

298( kJ.mol-)    :  - 168,6 68,12 -228,59



            S0 ( J.K-.mol-)       :     282 219,45 188,72.
             đi u ki n chu n ph n ng di n ra theo chi u nào ? và Ở ề ệ ẩ ả ứ ễ ề
            ∆H0

298 = ? 
a. Chi u ng ch; ề ị ∆H = - 45728,66J
b. Chi u thu n; ề ậ ∆H = - 45728,66J
c. Chi u thu n; ề ậ ∆H =  45728,66J d. k t qu  khác.ế ả

  5.101.  nhi t đ  nào ph n ng :Ở ệ ộ ả ứ
PCl5  →  PCl3  +  Cl2

              b t đ u x y ra, cho bi t :ắ ầ ả ế
∆H0

298 (kJ/mol) S0
298 (J/mol.K)

PCl5 - 369,447  352,7
PCl3 - 279,073  312,1
Cl2         0  223,0

  a. 595,5K  b. ≤  495,5K  c. ≥  495,5K  d. 495,50C

  5.102.  1000K h ng s  cân b ng KỞ ằ ố ằ p c a ph n ng :ủ ả ứ
2SO2  +  O2    2SO3      b ng 3,5atmằ -1

        Tính áp su t riêng lúc cân b ng c a SOấ ằ ủ 2 và SO3 n u áp su t ế ấ
        chung c a h  b ng 1atm và áp su t cân b ng c a Oủ ệ ằ ấ ằ ủ 2 b ng 0,1ằ
        atm.

a.  0,33 và 0,57atm b. 0,33 và 0,75 atm
c.  0,57 và 0,33atm d. 0,57 và 0,66 atm.

  5.103. Đun nóng m t l ng PClộ ượ 5 trong m t bình kín có th  tích 12 lít  ộ ể ở
              2500C.

PCl5( k)     PCl3 (k)  +  Cl2(k)

              Lúc cân b ng trong bình có 0,21 mol PClằ 5; 0,32mol PCl3; 0,32
              mol Cl2. Tính h ng s  cân b ng Kằ ố ằ c, Kp và ∆G0 c a ph n ng.ủ ả ứ

  a. 0,0406 ; 1,7412 ; - 2411,41J/mol.
b. 1,7412 ; 0,0406 ; - 2411,41J/mol.

 c. 0,0406 ; 1,7412;  2411,41J/mol. d. k t qu  khác.ế ả

  5.104. Tính h ng s  cân b ng Kằ ố ằ p đ i v i ph n ng :ố ớ ả ứ
N2  +  3H2     2NH3    25ở 0C

             Bi t ế ∆G0
ht c a NHủ 3 b ng – 16,64 kJ/mol.ằ

             Kp s  b ng bao nhiêu ? khi ph n ng đã cho đ c vi t d iẽ ằ ả ứ ượ ế ướ
             d ng : ạ



2

1
N2  +  

2

3
H2    NH3

a. 6,8.105 và 6,8.105b. 6,8.105 và 825
c. 825 và 6,8.105 d. k t qu  khácế ả

  5.105.  nhi t đ  xác đ nh và d i áp su t 1atm đ  phân li c a NỞ ệ ộ ị ướ ấ ộ ủ 2O4 
             thành NO2 b ng 11%.ằ
             - Tính h ng s  Kằ ố p c a ph n ng này ?ủ ả ứ

a. 0,049 b. 0,056 c. 0,084 d. k t qu  khác.ế ả
             - Đ  phân li s  thay đ i nh  th  nào khi áp su t gi m t  1atmộ ẽ ổ ư ế ấ ả ừ
               xu ng t i 0,8atm ?ố ớ

a. 0,123% b. 12,3% c. 1,23% d. không thay đ i.ổ
             - Đ  cho đ  phân li gi m xu ng t i 8% thì ph i nén h n h p khíể ộ ả ố ớ ả ỗ ợ  
               t i áp su t nào ? k t qu  thu đ c có phù h p v i nguyên lí ớ ấ ế ả ượ ợ ớ
               chuy n d ch Le Chatelier không ?ể ị

a. ≈  1,9 atm; phù h p.ợ     b. ≈  1,9 atm; không phù h pợ
c. 1,9 atm; không xác đ nhị     d. k t qu  khác.ế ả

  5.106.  25Ở 0C ph n ng : ả ứ NO  +  
2

1
O2  =  NO2

             Có ∆G0 = - 34,82kJ và ∆H0 = - 56,43kJ. Xác đ nh h ng s  cân ị ằ ố
             b ng  298K và 598K.ằ ở

a. 1,3.106 ; 13,85 b. 12 ; 1,3.106

c. 100 ; 12 d. k t qu  khác.ế ả

  5.107.  50Ở 0C và d i áp su t là 0,344 atm đ  phân li ướ ấ ộ α c a Nủ 2O4(K) 
             thành NO2(K) b ng 63%. Xác đ nh Kằ ị p, KC, KX.

a. 0,867;0,034;2,52. b. 0,034;0,867;2,52.
c. 2,52;0,034;0,867. d. 2,52;0,867;0,034.

 5.108. Đ i v i ph n ng :  ố ớ ả ứ
N2O4 (K)    2NO2 (K)

            Kp  25ở 0C b ng 0,144 và  35ằ ở 0C b ng 0,321. Tìm ằ ∆H0, ∆S0 và 
            ∆G0  25ở 0C đ i v i ph n ng đã cho.ố ớ ả ứ

   a.  66,619kJ; 4,8kJ; 207,45kJ 
 b. 66,619kJ; 207,45J; 4,8kJ

            c. 207,45kJ; 4,8kJ; 66,619kJ      d. k t qu  khác.ế ả

 5.109. Cho bi t ph n ng : ế ả ứ



CH4(K)   C( r ) + 2H2 , ∆H = 74,85 kJ 
            và các s  li u sau :  ố ệ
      CH4 C (r) H2

    S0 ( J.K-.mol-1) : 186,19 5,69 130,59
    C0

298,p (J.K-.mol-1) : 35,71 8,64 28,84
Tính Kp c a ph n ng  25ủ ả ứ ở 0C.

a. 109 b. ≈ 10-9 c. 1037,6 d. 10-912,5
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